

焦点 我国部分重点人群接种新冠病毒疫苗



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课，我们梳理国内外大事，助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

张家如 毛建忠 黄杰锋 卢益飞 朱君耀 整理出品
宁波时政教学工作室

国务院联防联控机制19日举行新闻发布会，将在冬春季到来之际，对部分重点人群开展新冠病毒疫苗接种工作，后续争取做到高风险人群“应接尽接”。

目前，按照世界卫生组织统计，我国进入临床试验的疫苗和进入三期临床的疫苗，都处于全球第一方阵。我国目前接种的策略是按照“两步走”方案，在全国范围内实施接种。第一步，主要是针对部分重点人群开展接种，这些人群包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员，以及前往中高风险国家或者地区去工作或者学习的人员，尽力缓解输入性疫情防控的压力，降低本土病例发生和国内疫情暴发的风险。第二步，随着疫苗附条件获批上市或正式批准上市，疫苗产量逐步提高，将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种，符合条件的群众都能实现“应接尽接”。我国开展疫苗接种，不光是对中国老百姓的保护，也是为全球的疫情防控作出一份中国贡献。 据《人民日报》

知识点:主要矛盾和次要矛盾的辩证关系原理要求我们坚持两点论和重点论的



12月19日，国务院联防联控机制举行重点人群新冠病毒疫苗接种工作发布会。

统一，反对形而上学的均衡论和一点论。即在认识复杂事物的时候，我们既要看到主要矛盾，又要看到次要矛盾。两点是有重点的两点，重点是两点中的重点。新冠病毒疫苗接种工作事关民众健康和疫情防控。我国采取“两步走”的方案策略，既把高风险的重点人群作为首先接种的对象，以尽力

缓解输入性疫情防控的压力，降低本土病例发生和国内疫情暴发的风险；又会通过有序开展接种，使符合条件的群众都能实现“应接尽接”，保护普通民众的健康。这些做法体现了我国坚持两点论和重点论相统一的科学理念，凸显了我国在疫情防控方面的工作方面的中国智慧。

瞰世界

反科学反疫苗?福奇:令人沮丧!

面对严峻的新冠肺炎疫情，美国仍有一些人在疫苗、戴口罩等问题上持有反科学的态度。对此，美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇18日表示，这种反对科学的态度是一种倒退，令人感到沮丧。福奇说：现在我们正处于一场非同寻常的公共卫生危机中，这已经变得令人非常非常沮丧。目前美国国内有反科学和反疫苗的态度，我认为如果这些态度占了上风，会给我们在研制新冠疫苗的过程带来困难，我认为这是一个非常困难的情况，我们能够解决这个问题唯一的方法，就是尽可能公开透明。

据环球网

知识点:意识对人们改造客观世界具有指导作用，正确的意识不仅能够反映事物的外部现象，而且能够把握事物的本质和规律，对人们改造客观世界起积极的促进作用，而错误的意识对人们改造客观世界起阻碍作用。面对严峻的新冠肺炎疫情，美国国内有反科学和反疫苗的态度，如果占上风，则会给科学家研制新冠疫苗的过程带来更多困难。因此，福奇呼吁尽可能公开透明疫情，引导群众认清严峻的新冠肺炎疫情，树立正确的意识。

读中国

中央经济工作会议首次提及农业“种子”问题

2020年中央经济工作会议，恰逢“十三五”收官、“十四五”开局的关键节点，其重要性不言而喻。这其中，“解决好种子和耕地问题”引人注目。回顾党的十八大以来，在中央经济工作会议层面提到解决种子问题，还是首次。

粮食是社稷之本，种业是粮食之基。“种子是农业的‘芯片’”，我国种业自主创新水平与发达国家还有差距，特别是核心技术创新不足，亟需加大育种核心技术创新。如果我国种业不能及时补上研发短板，那么我国的“菜篮子”“米袋子”就可能受制于人。

解决好种子问题，瞄准的是14亿中国人的超大内需市场，是构建新发展格局的必然要求。在“一粒种子”上下更大功夫、做更大文章，不只是为了把饭碗端得更牢，也是为了让14亿人吃得更好。解决好种子这个“小”问题，折射出新起点上以新发展格局

应对世纪变局的大战略。

知识点:创新是引领发展的第一动力，要把创新摆在国家发展全局的核心位置，不断推进科技创新、理论创新等，让创新贯穿党和国家一切工作。“种子”问题看似小事，却关系到一个国家农业发展的命脉。面对我国种业自主创新水平与发达国家还有差距，特别是核心技术创新不足的问题，我们有必要加大农业种子的科研创新等工作，提升国家的农业安全和科技水平。社会意识对社会存在具有重要的反作用，先进的社会意识促进社会存在的发展。面对我们农业种子创新不足、研发短板的现状，中央经济工作会议首次提及“种子”问题，折射出我国在新起点上以新发展格局应对世纪变局的大战略，彰显了我国极具前瞻性的规划意识和研判能力，必将深度推动我们农业的可持续发展。

望浙江

从跑部门到跑政府

打造以“整体智治”为核心的现代政府，是浙江在新发展阶段，争创社会主义现代化先行省的一项重要抓手。以数据共享和业务协同两个模型贯穿于政府一体化进程，通过开放的数据共享和高效的业务协同，让群众和企业办事从跑部门转变为跑政府，是建设整体智治现代政府的主要目标。这一目标的实现，不仅将持续放大浙江政府有为、市场有效、社会有序的特色优势，推动营商环境、生态环境、干事环境、政商环境的集成优化，也将全方位提升群众的幸福感、获得感和满意度。 据《浙江日报》

知识点:我国正在建设服务型政府，根本目的是深化机构改革和行政体制改革。“建设整体智治现代政府”，让群众和企业办事从跑部门转变为跑政府，有利于转变政府的职能，增强政府的公信力和执行力，建设人民满意的服务型政府。打造以“整体智治”为核心的现代政府，让群众和企业办事从跑部门转变为跑政府，将全方位提升群众的幸福感、获得感和满意度，体现了政府为人民服务的宗旨和对人民负责的原则。

看宁波

冬日里的温暖

12月16日，宁波市海曙区税务局鄞江税务所为10户结对困难户送上了冬日慰问品，四壶油、两袋米、一箱苹果、一箱牛奶和一盒坚果。

税务干部与村民拉家常、问冷暖。84岁的李奶奶握着税务干部的手久久送了一路，连连说道：“真的非常感谢你们逢年过节都来看看我们，每年冬天你们一来，好像都没有那么冷了！”

记者了解到，该税务所自1997年与大皎村结对以来，从未停下扶贫慰问的步伐。他们用点滴的关心在寒冬中孕育出春日的温暖，为推动乡村振兴、助力脱贫攻坚贡献出了税务力量。 据央广网

知识点:政府履行加强社会建设职能，鄞江税务所为10户结对困难户送上了冬日慰问品，关爱人民；政府是为人民服务的政府，政府坚持求真务实的工作作风，坚持为人民服务的工作态度，税务所用点滴的关心在寒冬中孕育出春日的温暖，为推动乡村振兴、助力脱贫攻坚贡献出了税务力量，用实际行动温暖了人民。